
Чым танней пакрыць дах на дачы

Змест

Асаблівасці выбару даху дачнага дома
Шыфер: самы танны матэрыял
Профнастил: прастата і практычнасць
Металадахоўка: эстэтыка і даўгавечнасць
Гнуткая чарапіца: стыль і камфорт
Ондулин: даступны кошт, надзейнасць і практычнасць
Вынік: дараткий зравнительный аналіз дахавых матэрыялаў для дачы

Чем пакрыць дах на дачы, каб гэта было нядорага і пры гэтым надзейна? Выбіраючы матэрыял важна знайсці баланс
паміж якасцямі самога матэрыялу, цаной, знешнім выглядам і надзейнасцю.

У гэтым артыкуле мы разбярэм найбольш папулярныя матэрыялы, пагаворым пра іх плюсах і мінусах, і вы
даведаецеся, чым лепш пакрыць дах на дачы, каб зэканоміць, не ахвяруючы якасцю. Мы распавядзем аб шыферу,
профлисте, металадахоўцы, гнуткай чарапіцы, а таксама аб матэрыялах з ондулина, такіх як Ондулин Смарт,
Чарапіца Ондулин і Ондувилла.

Асаблівасці выбару даху дачнага дома

Выбар даху для дачы можа моцна адрознівацца ад выбару дахавых матэрыялаў для прыватнага загараднага дома.
Это звязана з тым, што дача часта выкарыстоўваецца толькі ў цёплы час года, ды і то не кожны дзень. Акрамя
невысокай кошту ключавымі крытэрамі выбару даху з'яўляюцца:

Прастата мантажу

Для большасці дачнікаў важная магчымасць займацца дахавымі працамі сваімі рукамі, не наймаючы прафесійных
страхароў. За кошт гэтага можна не толькі зэканоміць на аплаце працы, але і кантраляваць якасць мантажу. Таму
варта выбіраць матэрыялы, якія не патрабуюць складаных інструментаў і спецыфічных навыкаў. Чым прасцей праца з
матэрыялам, тым лепш.

Ўстойлівасць да ападкаў і перападаў тэмператур

/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part1
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part2
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part3
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part4
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part5
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part6
/by/interesting/blog/chem-deshevle-pokryt-kryshu-na-dache/#part7


Нават калі пабудова выкарыстоўваецца толькі ўлетку, дах павінна надзейна абараняць хату круглы год. Важна, каб
матэрыял вытрымліваў моцны вецер, вялікую снеговую нагрузку, высокія і нізкія тэмпературы.

Невялікі вага матэрыялу

Лёгкія дахавыя пакрыцця — ідэальны выбар для дачы. Не ўсе матэрыялы можна прывезці аднаго, выкарыстоўваючы
багажнік аўтамабіля або прычэп. І ўжо тым больш, не ўсякія матэрыялы можна ў адзіночку падняць на дах. З лёгкімі
матэрыяламі прасцей і хутчэй работать. Гэта добры выбар для людзей, якія любяць практычныя і эфектыўныя
рашэнні.

Адпаведнасць архітэктурнаму абліччу дома

Не варта забываць пра эстэтыку. Дах хаты павінна добра ўпісвацца ў агульны стыль і навакольны ландшафт. Гэта
стварае атмасферу завершанасці. Пры выбары колеру дахавага матэрыялу звяртайце ўвагу на аздабленне фасада, а
таксама іншыя пабудовы на ўчастку.

Шыфер: самы танны матэрыял

Крыніца: ru.freepik.com

Шыфер — гэта адзін з самых старых і правераных матэрыялаў для дачных дахаў. Яго часта можна сустрэць на
скатных дахах.

Плюсы:

Адносна доўгі тэрмін службы;
Просты ў мантажы;
Ціхі (не шуміць падчас дажджу);



Даступны кошт;
Не іржавее.

Мінусы:

Цяжкі вага, нязручна мантаваць;
Далікатны, лёгка ламаецца пры ўдары, пры перамяшчэнні па ім і ад нагрузак у працэсе эксплуатацыі;
З часам выглядае непрывабна, нераўнамерна цямнее, пакрываецца мохам і лішайнікамі.

Нягледзячы на гэтыя недахопы, многіх людзей шыфер цалкам задавальняе. Гэта эканамічнае рашэнне для тых, хто
ищет недарагі матэрыял для даху дачнага дома. Аднак яго знешні выгляд складана назваць прывабным, а
далікатнасць патрабуе асцярожнасці пры мантажы. Нязручнасць транспарціроўкі і мантажу таксама не дадае
папулярнасці, асабліва сярод тых, хто хацеў зэканоміць на мантажы.

Профнастил: прастата і практычнасць

Крыніца: protecheknet.ru

Профнастил з ацынкаванай сталі з палімерным пакрыццём часта выкарыстоўваецца ў якасці даху дачнага дома. Гэта
даступны па цане матэрыял з простым мантажом.

Калі для вас эстэтыка не ў прыярытэце, профнасціл будзе выдатным рашэннем. Асабліва гэта тычыцца односкатных
дахаў, дзе паверхня даху практычна не бачная. У такіх выпадках можна не пераплачваць за знешні выгляд, а
засяродзіцца на надзейнасці і даўгавечнасці пакрыцця.

Плюсы:

Прочность;
Хуткі мантаж;
Вялікі выбар кветак.
Тэрмін службы каля 25 гадоў.

Мінусы:

Шум ад дажджу і граду;
Іржавее пры пашкоджанні антыкаразійнага ахоўнага пласта;
Занадта просты знешні выгляд, моцна саступае па эстэтыцы іншых відах дахавых матэрыялаў;
Моцны кандэнсат. Неабходна ўсталёўваць дадатковую гідраізаляцыю;
Можа вырабляцца як з добрага якаснага металу, але высокі рызыка нарвацца на тонкі няякасны профлист, які
хутка выйдзе з ладу.
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Металадахоўка: эстэтыка і даўгавечнасць

Крыніца: bp2.eu

Металадахоўка імітуе керамічную чарапіцу. Пры выбары гэтага матэрыялу важна арыентавацца на надзейнага
вытворцы, так як занадта тонкі метал можа прывесці да сур'ёзных праблем у будучыні.

Плюсы:

Трываласць (у якасных і дарагіх матэрыялаў ад надзейных вытворцаў);
Шырокі выбар кветак і профіляў;
Даўгавечнасць. У сярэднім тэрмін службы складае 20-40 гадоў (залежыць ад якасці матэрыялу і ўмоў
эксплуатацыі).

Мінусы:

Моцны шум пры дажджы і град;
Схільная карозіі пры пашкоджанні ахоўнага пласта.
Моцны кандэнсат, з-за якога патрабуецца дадатковая гідраізаляцыя;
Высокая цана, калі казаць пра надзейных матэрыялах;
Складанасць транспарціроўкі з-за вялікіх памераў лістоў і іх вагі;
Неабходнасць прафесійнага мантажу з прыцягненнем спецыялістаў;
Лісты з розных партый па-рознаму выгараюць на сонца.

Цікавая асаблівасць, пра якую ніхто не задумваецца, пакуль не сутыкнецца: птицы, шпацыруючы па паверхні даху з
металу, ствараюць характэрны шум, які можа раздражняць, асабліва калі вы часта адпачываеце на мансардзе.
Акрамя таго, металадахоўка моцна награваецца на сонца, таму пры ўладкаванні мансардного паверху спатрэбіцца
якасная цеплаізаляцыя.

Важна ўлічваць, што металадахоўка можа быць як танных, так і дарагім матэрыялам. Гэта залежыць ад таўшчыні
лістоў, ад якасці антыкаразійнай абароны і выкарыстоўванага пакрыцця (поліэстэр, пурал і г. д.).

Недарагія варыянты маюць высокі рызыка з'яўлення іржы ўжо ў першыя некалькі гадоў эксплуатацыі. Пры
неакуратна мантажы можна лёгка пашкодзіць цынкавы ахоўны пласт, што таксама прывядзе да карозіі.

Таму, калі вы арыентуецеся на эканомію, варта ўлічыць, што занадта танная металадахоўка ў выніку будзе каштаваць
даражэй з-за неабходнасці частых рамонтаў ці нават поўнай замены даху ў найбліжэйшай будучыні.

Гнуткая чарапіца: стыль і камфорт



Крыніца: ruflex.ru

Гэты матэрыял таксама можна сустрэць на дахах дачных домов. Гнуткая чарапіца вырабляецца на аснове
стеклохолста, прасякнутага мадыфікаваным бітумам. Зверху маецца вобмешка з каменнай крошкі.

Плюсы:

Эстэтычны вонкавы выгляд;
Не шуміць пры дажджы і град, у адрозненне ад металлочерепицы або прафліста;
Не іржавее і не працякае;
Падыходзіць для дахаў са складанай формаўой — гнуткасць матэрыялу дазваляе лёгка ўкладваць матэрыял у
месцах кутоў і прымыканняў.
Працяглы тэрмін службы, які дасягае 60 гадоў.

Мінусы:

Патрабуецца суцэльная лачанне з фанеры або АСП, што павялічвае кошт і час мантажу;
Больш высокая цана па параўнанні з профнастилом і шыферам;
Танныя варыянты хутчэй руйнуюцца, таму трэба купляць дарагія матэрыялы;
Хуткае забруджванне пылам і адукацыя лішайнікаў і моху;
Складаны, дарагі і павольны мантаж.

Гнуткая чарапіца падыдзе для тых, хто хоча надаць дачнага дома прывабны і сучасны аблічча, не адмаўляючыся пры
гэтым ад практычнасці і камфорту. Яна забяспечыць цішыну ў доме падчас дажджу. Але калі вы сапраўды шукаеце,
чым нядорага пакрыць дах на дачы, то гнуткая чарапіца для гэтых мэтаў падыходзіць з цяжкасцю і лепш звярнуць
увагу на іншыя, больш даступныя ў цане матэрыялы.

Ондулин: даступны кошт, надзейнасць і практычнасць



На фота вышэй за дах пакрыта Ондулином Смарт.

Такія дахавыя матэрыялы, як Ондулин Смарт, Чарапіца Ондулин і Ондувилла спалучаюць у сабе шэраг якасцяў, якія
робяць іх прыдатнымі для даху любога, у тым ліку дачнага дома.

Плюсы:

Адсутнасць шуму пры дажджы і град, што асабліва важна, калі вы любіце адпачываць у доме;
Невялікі вага, дзякуючы чаму матэрыял просты ў дастаўцы і без вялікіх фізічных намаганняў падымаецца на
дах;
Прастата мантажу — вы можаце лёгка змантаваць дах самастойна, выкарыстоўваючы стандартныя
будаўнічыя інструменты (нават калі няма ніякага вопыту)
Лісты Ондулина можна прывезці на дачу на звычайным легкавым аўтамабілі;
Правільна змантаваны матэрыялы не паляціць ад моцнага ветру, у адрозненне ад металу або шыферу, якія
маюць менш кропак мацавання;
Матэрыял не схільны карозіі і практычна не кандэнсуецца;
Прыгожы знешні выгляд — можна падабраць колер, прыдатны фасадзе дома;
Гарантыя ад працёкаў складае 15 гадоў на Ондулин Смарт і 20 гадоў на Чарапіцу Ондулин і Ондувиллу.

Мінусы:

Гаручасць. Із-за бітуму, якое ўваходзіць у склад матэрыялу, Ондулин лічыцца гаручым. Аднак, ён не можа
загарэцца, калі яго не падвяргаць прамога і працяглага ўздзеяння полымя. Больш падрабязна пра гэта
чытайце тут.
Схільнасць да зарастання мохам і лішайнікаў.
Магчымасць дэфармацыі пры няправільным мантажы (моцна вялікія навісі лістоў, недастатковая колькасць
цвікоў, лачанне з занадта вялікім крокам).

Мінусы Ондулина мы прапануем асобна вывучыць ў нашай артыкуле «ці Ёсць у Ондулина мінусы і ці варта верыць
дрэнным водгуках», дзе распавядаецца, што многія недахопы, якія прыпісваюцца гэтаму матэрыялу, на самай справе
звязаныя з няправільным мантажом, альбо з выкарыстаннем неорігінальных дахавых матэрыялаў, якія памылкова
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называюць «ондулином».

Вынік: дараткий зравнительный аналіз дахавых матэрыялаў для дачы

Канкрэтныя цэны ў прыклад прыводзіць няма сэнсу, так як яны ўвесь час мяняюцца. Але агульная карціна такая:

Шифер — самы танны варыянт. Яго можна выбраць пры моцна абмежаваным бюджэце. Але трэба ўлічваць, што ён
далікатны, можа пашкодзіцца, а таксама з часам пакрыцца мохам.

Профлист таксама падыдзе ў якасці бюджэтнага варыянту. Ён даражэй шыферу, але даўгавечней. Калі вас не
бянтэжыць шум ад барабанящего дажджу па даху, то, магчыма, гэта ваш варыянт.

Металадахоўка выглядае прыгажэй, але цэны на яе моцна вар'іруюцца з-за якасці самога матэрыялу. Важна знайсці
залатую сярэдзіну, каб не пераплачваць і пры гэтым дах была даўгавечнай.

Гнуткая чарапіца абыйдзецца даражэй за ўсё, так як патрабуе суцэльны лачання і якаснага мантажу. Але яна
прыгожа глядзіцца і добра паглынае шум ад кропель дажджу і граду.

Кошт дахавага матэрыялу — важны крытэр, але нельга арыентавацца толькі на яго. Гэта распаўсюджаная памылка,
якая часта прыводзіць да непрадбачаных выдаткаў у будучыні. Занадта дешевая дах можа запатрабаваць частых
рамонтаў. Таму пры выбары важна ўлічваць не толькі кошт самога матэрыялу, але і кошт мантажу, а таксама
абслугоўвання. Але адначасова з гэтым, правільна змантаваная недарагая дах праслужыць даўжэй і лепш, чым
дарагая, але выкладзеная з парушэннямі.

На фота вышэй прыклад дачнага дома з Ондувиллой на даху.

Калі казаць аб аптымальным рашэнні для дачы, то тут выгадна вылучаюцца Ондулин Смарт, Чарапіца Ондулин і
Ондувилла. Гэтыя матэрыялы спалучаюць у сабе даступную кошт і выдатныя эксплуатацыйныя характарыстыкі.
Ондулин лёгка мантаваць — з задачай справіцца нават адзін чалавек, выкарыстоўваючы стандартны набор
інструментаў. У адрозненне ад металічных пакрыццяў, гэтая дах не шуміць у дождж. Акрамя таго, Ондулин не
працякае, не іржавее, захоўваючы свае ўласцівасці на працягу многіх гадоў.

Такім чынам, калі вы шукаеце, чым нядорага пакрыць дах на дачы, Ондулин — гэта менавіта тое, што вам трэба,
надзейна, прыгожа і даступна!
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